

◎世态万千

顾振威

请留步

那天我去城南学校找李校长办事，在校长办公室见到了李校长：“您就是李校长吧？”听到这话，李校长一脸茫然地问我是谁。

我满面笑容地自我介绍道：“我是教体局办公室的晋平顺。”

李校长噌一下站起身来，笑容可掬地伸出了双手：“领导来了，有失远迎！您请坐，请坐！”

寒暄之后我就说明了自己的来意，我一个侄子想随他的民工父母到城里就学，离城南学校最近，所以想找李校长安排一个三年级的入学名额。

李校长听我说完，就让我坐会儿，说自

己有点事就走出了办公室。

办公室的门虚掩着，我隐隐约约地听到了李校长打电话的声音：“教体局有个叫晋平顺的吧？什么？他只是办公室的一般工作人员？我明白了。”

李校长不一会儿就进来了，脸上仍然带着刚才的笑容说道：“真不好意思，我们学校入学名额有限呀，我就是想安排也安排不了啊，希望您能理解我们的难处。”

无奈，我知趣地站起来：“哎，我理解你们的难处呀。贵校正在创建市级文明单位，有些材料还得抓紧。”

说完，正当我迈步离开办公室时，李校长突然问我：“您侄子是三年级吧，我们三年级好像还有入学名额，一定留一个名额给您侄子！”

听到李校长愿意给侄子一个入学名额，我很开心，便嘱咐道：“申请文明单位的材料要准备齐全，妥善地交给负责这事儿的季主任，申请的单位还不少呢，竞争还是很激烈的，可不要大意了呀！”

李校长一听这话不但没有感谢我，反而一本正经地对我说：“按道理您侄子入学的事情我应该鼎力相助，但是国有国法校有校规，我们学校不允许接受转校生，所以我也没办法接纳您侄子入学啊！”

我懊恼得真想抽我自个儿，不是多说那句话名额怎么会泡汤呢……真是言多必失，想到此行无望便起身告辞，李校长连一句相送的话都没有更别提起身了。可我还没走出几步又听到李校长打电话的声音：“什么？贾县长安排晋平顺进的教体局……”

不一会儿，身后传来了李校长热情爽朗的声音：“领导，请留步！”

◎ 门里门外

刘兵

创业选址

我们兄妹几个一直想搞业余创收，但心里没谱。那天，老爷子把大家召集到一起吃顿饭，顺便叫“商务通”大哥贡献一些点子。

轮流给他敬完酒，都是自家人，大哥更不会保留，就娓娓道来：“要说开店，选址最重要。”这些我们也知道一点皮毛。可具体怎么操作就不懂了。

大哥举例道：“要开一家药店，当然得选在医院旁边！再远点，不能超过医院周围五十米。如果那家医院擅长治肝病，重点卖球蛋白等，利润更高。要是开在中医院对面，为突出经营特色，可代病人熬药。”

这么一说，我算悟出点道道：“水果店最好‘挂’在计量局旁边。为啥？顾客最担心玩秤。”

大哥点点头，笑着补充道：“二手旧货店选在城管部门左右的地段也不错。要想办法跟他们搞好关系。你想想，那些无人认领没收的桌椅板凳、炉子、锅碗瓢勺等啥的，收进来的处理价多便宜啊！初开小吃店的人谁不想要？能实现城管、自己和顾客的‘三赢’呀……”

◎ 可乐之事

董春华

事出有因

同事王姐的儿子开学之后升入高中，开始住校了。刚开学这些天，王姐显然还没适应“空巢”生活，言谈之中尽显失落之情。可昨天，王姐却一改低落的状态，跟我们分享起她的新感受：“说来也奇怪，儿子在身边的时候，我和老公经常为一些琐事争吵；可儿子不在家这些日子，我俩的关系却变得空前和谐，互相看着也顺眼了许多。”

“可能之前你们都是为了孩子的事情争吵，一旦孩子不在身边，也就缺少了争吵的由头。”我分析道。王姐不置可否地笑笑，还没说话，刚结婚不久的丽丽就插言了：“要我说，那是因为孩子不在家，你和姐夫重回到二人世界，彼此更加珍惜和依赖对方了……”

“看你说的，都老夫老妻了，没这么夸张。”王姐嗔笑道。这时，主任端着茶杯站起来，以一种总结发言的语气说：“你们都没有说到点子上，让我以过来人的身份揭晓正确答案吧——观众不在家，吵架也没劲。就这么简单！”

◎ 人小鬼大

张晓峰

不能怪我

儿子非常调皮，上课小动作特别多，三天两头被老师罚站。有天我去接他，问：“儿子，今天罚站了没有？”儿子回答：“没。”我心想今天表现不错啊，就带他去吃了顿西餐奖励他一下。

回到家，正好邻居的女儿、儿子的同班同学芳芳来找儿子玩，问我们去干什么了。我说：“今天涛涛没有让老师罚站，大有进步，我请他吃西餐奖励一下他。”芳芳对儿子说：“涛涛，你怎么能骗家长呢？”儿子红着脸说：“我没骗他，我只说今天没罚站，他也没问我罚蹲了没有，你怎么能怪我呢？”

◎ 尴尬时刻

刘剑飞

该不该打包



同事王姐给我介绍了一个女孩，约在周末见面。第一次相亲难免紧张，还没到约定时间，我就提前半小时到约定地点，终于到了约定时间，只见王姐带着一个打扮十分前卫的女孩姗姗而来。

坐定，王姐简短介绍后就找借口离开了。第一次和这样漂亮的女孩近距离接触，我不知聊些什么。倒是女孩，一看就知道是位久经沙场的老将，像警察审问小偷般审问我的家境、工作等，我也尽可能“从实招来”。

等到了吃饭的时候，我们走进一家酒店，点了一桌丰盛的美味。席间，我们无所不谈，两杯酒下肚，我对她十分中意，相谈甚欢，大有相见恨晚的感觉，一桌佳肴几乎未

动。分别时，我向服务员要求打包，女孩意味深长地望了我一眼。

两天后，正当我对爱情充满憧憬时，王姐带话给我，女孩和我拜拜了。我很纳闷，约会时不是好好的吗？我问王姐我有什么地方不对，以后改正。王姐说，女孩对我没

有什么不满意的，只是觉得一个大男人在大庭广众下打包，让她觉得很没面子。

我愣住了。这算什么理由？也许现在的女孩很注重脸面，自己的确有点落伍了，以后一定注意改正。

没过多久，热心的王姐又给我介绍一个女孩，晚上，我和女孩又选在那家酒店就餐，和上次一样，第一次见面，不能太寒酸，我们要了一桌很丰盛的晚餐，两人边吃边聊，进展十分顺利，我信心百倍，心中重新燃起了爱情的希望。餐毕，望着满桌的菜肴，她皱了皱眉头，什么也没说，我吸取了上次的教训，没有打包，很潇洒地结账走人。

第二天，我信心十足，迫不及待地问王姐那女孩的态度。王姐说，没戏了。我忙问缘由，王姐感慨地说，现在的女孩让人捉摸不透，昨天的女孩子说两个人就点了一桌子菜，临走时满桌的菜肴也没有打包，白白浪费，一看就是一个不会过日子的人，这样的男人大手大脚，奢侈浪费，摆谱装阔，不懂得珍惜生活，不是她要找的另一半。

听完王姐的话，我陷入了沉思。如果有下次，我该不该打包？

◎ 生活百态

余平

坚决入网

前些天女儿摆弄我的手机，播放了一段网上视频。发现时手机这个月的流量已经超了15M。既然流量超了，我干脆关掉移动数据，过无流量的生活。

这些天我不玩网游、不上微信、不挂QQ、不刷微博、不收邮件、不浏览网站。无流量的日子我依然过得很好，没有圈子里的人没话找话的骚扰，也不用看我微博上那些无聊的评论，我变得有空闲打量手机以外的世界了。

这天下班回家烧菜，我打开水龙头却发现

现没水，于是给物业打电话：“今天停水你们怎么不提前通知一声？我一点准备都没有。”我生气地说。“我们早已在小区的微信平台上发布了停水通知，您没有看到吗？”对方说。我才想起来小区的停水停电通知早已不发书面通知了，小区业主每天去浏览一下小区的微信平台，什么事情都清楚了。这两天我手机没上网，错过了通知。

正懊恼时，大李的电话来了。“老同学，我昨天发给你的电子邮件，你怎么没回复？我请

你对广告文案提点建议，有这么难吗？”大李说。“对不起，我这两天手机没上网。”我不好意思地说。“现在还有谁的手机不上网？是不是把我的邮件当垃圾邮件了？”大李没好气地说。再怎么解释他也不信，我索性挂了电话。

我郁闷地刚往床上一躺，股友阿成的电话到了。“今天咱们QQ群里的股友都赚了，群主推荐的股票涨停了，你是群里的大户，这次一定要请客。”阿成兴奋地说。“这两天我手机流量超了，没上QQ呀！”我说。“你小子真是因小失大，上网费能有几个钱？今天你如果买了群里推荐的股票，你一个涨停就赚三万两呀！”阿成遗憾地说。

置身于数字化的生活时代，没有了流量的日子，由不得我从容。不用手机上网，虽然图得一时清静，但失去的是财富、友谊。“给我订一个移动数据流量加油包，小的不行，要大的！”我义无反顾地拿起手机对移动的客服说，打算彻底告别无流量的日子。

局这么一说，就乖乖地同意了。

临上车前，张局说要上趟厕所，便匆匆离开了。不大工夫张局就回来了。张局和我坐在一起，他老婆和我老婆坐在车子最后边。萍水相逢，我和张局俨然成了无话不谈的忘年交。我悄悄问张局：“下车时我们已经上过厕所，才隔这么一点儿时间，怎么又要上厕所了？”张局诡秘一笑，凑近我耳边小声说道：“上厕所是虚晃一枪，实际是回玉器店又买了一个玉佩。”我不解：“不是已经给老婆买了吗？”张局又是诡秘一笑：“我这是卖给‘外婆’的。”

我立马就受了感动，不无感慨地说：“想不到，张局您还是个知恩图报的大孝子呀！”张局连忙摆手，附在我耳边小声说道：“我说的这‘外婆’，就是‘外边的婆娘’。”

◎ 张三李四

李波

卖给“外婆”

到达云南丽江的第二天，在旅行团导游的热心引领下，我们去一家玉器店选购玉器。

老婆看中了一款玉佩，标价六千八百元。想想结婚以来还没送过什么像样的礼物给老婆，一是难得来丽江一趟；二是感谢老婆这么多年对家庭的无私奉献，便狠了狠

心买下了这款玉佩。老婆非常高兴。

旅行团里官最大的张局，他老婆看中了一款佛像玉佩，标价两万八千元。张局说：“钱不是问题，关键是你戴这款似乎不太好看。我看小李家属买的这款，就挺适合你。”看得出，张局老婆是个好说话的主儿，被张